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ORIENTAÇÕES 
01 - Este caderno contém questões do tipo múltipla escolha. 
02 - Verifique se o caderno contém falhas: folhas em branco, má impressão, páginas trocadas, numeração errada, 

etc. Encontrando falhas, levante a mão. O Fiscal o atenderá e trocará o seu caderno. 
03 - Não marque mais de uma resposta para a mesma questão, nem deixe nenhuma delas sem resposta. Se isso 

acontecer, a resposta não será computada. 
04 - Para marcar as respostas, use preferencialmente caneta esferográfica com tinta azul ou preta. NÃO utilize 

caneta com tinta vermelha. Assinale a resposta certa, preenchendo toda a área da bolinha. 
05 - Tenha cuidado na marcação da Folha de Respostas, pois ela não será substituída em hipótese alguma. 
06 - Confira e assine a Folha de Respostas, antes de entregá-la ao Fiscal. NA FALTA DA ASSINATURA, A SUA 

PROVA SERÁ ANULADA. 
07 - Não se esqueça de assinar a Lista de Presenças. 
 
 
 
 

 
 

OBS.: Candidatos com cabelos longos deverão deixar as orelhas totalmente descobertas durante a realização das 
provas. É proibido o uso de boné. 

 

 

 

 

NOME: 

Nº DO PRÉDIO: SALA: 

 
 

ASSINATURA 
 

 

 

 

 

 

 

CADERNO 

205 

  

 
CONTROLADOR INTERNO 

2
 .
 2
2
7
 .
 4
7
0
 



 
2

PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

 
QUESTÃO 01 
Em relação ao patrimônio do município de Pindaí (BA), é CORRETOR afirmar que: 
A) A alienação de bens municipais, independentemente da justificativa, é sempre precedida de avaliação, e quando 

móveis, depende de autorização legislativa e concorrência pública, dispensada nos casos de doação e permuta. 
B) O município, ao invés da venda ou doação de seus bens imóveis, outorga concessão de direito real de uso, 

mediante prévia autorização legislativa e concorrência pública, obrigatória em todas as situações. 
C) O uso de bens municipais por terceiros pode ser feito mediante concessão ou permissão a título precário e por 

tempo indeterminado, conforme o interesse público o exigir, ainda que sejam bens públicos de uso especial ou 
dominical. 

D) A conferência de escrituração patrimonial dos bens existentes, bem como daqueles acrescidos ao patrimônio, 
deve ser feita, anualmente, sendo incluídos na prestação de contas de cada exercício o inventário de todos os 
bens municipais. 

E) A utilização e a administração dos bens públicos de uso especial, como mercados, matadouros, estações, 
recintos de espetáculos e campos de esporte, é feita a título precário por ato unilateral do prefeito, através de 
decreto. 

 

QUESTÃO 02 
Determinada associação da sociedade civil participou de um chamamento público e recebeu recursos da prefeitura 
municipal para execução de um projeto socioambiental, na área rural do município. Após a execução do projeto, 
foram identificadas inconformidades e um servidor do Tribunal de Contas foi designado para realizar trabalhos de 
auditoria governamental. Julgue as assertivas a seguir, considerando as Normas de Auditoria Governamental: 
 

I - identificação dos responsáveis pelos prejuízos apurados, quando houver. 
II - a avaliação de controles, eventos, operações e transações. 
III - o exame de registro e documentos. 
IV - a documentação das informações em meio eletrônico ou físico. 
 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) assertiva(s) 
A) I, apenas. 
B) II, apenas. 
C) III, apenas. 
D) IV, apenas. 
E) I, II, III e IV. 
 

QUESTÃO 03 
Suponha que o responsável pelo controle interno no município de Pindaí (BA), ao avaliar o cumprimento das metas 
previstas no plano plurianual, identificou irregularidades na execução dos programas de Governo e dos orçamentos 
aprovados pelo legislativo: 50% dos programas tiveram gastos, mas não apresentaram o cumprimento das metas 
físicas. Com relação a essa situação hipotética, tomando como base a lei orgânica do município de Pindaí, assinale 
a alternativa que apresenta a ação CORRETA do responsável pelo controle interno. 
A) Ao tomar conhecimento de qualquer irregularidade ou ilegalidade, deve dar ciência ao prefeito municipal, para 

tomar as providências cabíveis. 
B) Ao tomar conhecimento de qualquer irregularidade ou ilegalidade, deve dar ciência, exclusivamente, à Câmara 

Municipal. 
C) Ao tomar conhecimento de qualquer irregularidade ou ilegalidade, deve dar ciência ao respectivo Tribunal de 

Contas, sob pena de responsabilidade solidária. 
D) Ao tomar conhecimento de qualquer irregularidade ou ilegalidade, deve dar ciência ao prefeito municipal, sob 

pena de responsabilidade. 
E) Ao tomar conhecimento de qualquer irregularidade ou ilegalidade, deve dar ciência à procuradoria, sob pena de 

responsabilidade. 
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QUESTÃO 04 
Em relação ao controle na administração pública, julgue as afirmativas a seguir em verdadeira (V) ou falsas (F). 
(   ) O controle administrativo é exercido exclusivamente pelo Poder Executivo sobre suas próprias condutas, 

podendo anular ou revogar atos inoportunos, quando eles ferirem a legalidade ou o mérito. Esse tipo de 
controle deriva do poder de autotutela. 

(   ) O controle judicial de ofício ocorre quando não há o emprego do mínimo de recursos destinados à saúde e à 
educação no município, com objetivo de garantir — mediante medida cautelar — a ocorrência dos atos 
administrativos necessários para o direcionamento da destinação orçamentária, conforme a legislação. 

(   ) O controle social é exercido pelo cidadão diretamente ou pela sociedade civil organizada, quando examina e 
questiona a legitimidade das contas de todas as esferas de governo, as quais ficam à disposição de qualquer 
contribuinte no respectivo Poder Legislativo ou órgão de controle. 

Assinale a alternativa CORRETA, de acordo com as afirmativas, considerando-as de cima para baixo. 
A) V, V, F. 
B) F, V, V. 
C) F, V, F. 
D) V, F. V. 
E) F, F, V. 
 

QUESTÃO 05 
No final ano de 2023, certo município baiano apurou um superávit financeiro no Balanço Patrimonial do exercício 
anterior. Nesse caso, o prefeito deve, precedida de exposição justificativa, fazer abertura de qual tipo de crédito 
adicional por meio de decreto? 
A) Extraordinário. 
B) Suplementar. 
C) Especial. 
D) Ordinário. 
E) Extraorçamentário. 
 

QUESTÃO 06 
O Estado tem a responsabilidade de viabilizar o funcionamento dos serviços públicos definidos como essenciais e 
que são demandados pela coletividade. Para atingir esse objetivo, necessita de recursos financeiros, os quais são 
obtidos por meio de várias fontes, a fim de promover os serviços indispensáveis ao perfeito funcionamento das 
atividades estatais e ao bem comum da população. Sobre os conceitos relacionados às finanças públicas, assinale a 
alternativa CORRETA. 
A) A dívida líquida corresponde ao total das obrigações do setor público não financeiro deduzido dos seus ativos 

financeiros junto aos agentes privados não financeiros e ao resto do mundo. 
B) Os ajustes patrimoniais correspondem a variações nos saldos da dívida líquida não consideradas no cálculo do 
déficit público, incluindo as receitas de privatização e excluindo a incorporação de passivos contingentes. 

C) O resultado primário é obtido através da exclusão das receitas de aplicações financeiras e das despesas 
orçamentárias, incluindo as despesas com amortização de juros e encargos da dívida. 

D) A captação de recursos da dívida pública federal pode ocorrer por emissão de títulos públicos ou por contratos, 
firmados principalmente com organismos multilaterais. 

E) Os valores pagos, mas não recebidos, de juros nominais junto ao sistema financeiro, ao setor privado não 
financeiro e ao resto do mundo devem ser acrescidos ao resultado primário, para se obter o resultado nominal. 
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QUESTÃO 07 
A finalidade principal dos grupos é demonstrar importantes agregados da despesa orçamentária. O Manual de 
Contabilidade Aplicada ao Setor Público (MCASP) define cada grupo de despesa. De acordo com tal definição, 
numere a segunda coluna de acordo com a primeira.  
 

1. Pessoal e encargos Sociais. 
2. Juros e encargos da dívida. 
3. Outras despesas correntes. 
4. Investimentos. 

(   ) Despesas orçamentárias com a aquisição de imóveis ou bens de capital 
já em utilização; aquisição de títulos representativos do capital de 
empresas ou entidades de qualquer espécie, desde que observadas as 
restrições. 

5. Inversões financeiras. 
6. Amortização da dívida. 

(   ) Despesas orçamentárias com o pagamento de juros, comissões e outros 
encargos de operações de crédito internas e externas contratadas, bem 
como da dívida pública mobiliária. 

 
 
 

(   ) Despesas orçamentárias com softwares e planejamento e execução de 
obras, inclusive com a aquisição de imóveis e de instalações, 
equipamentos e material permanente. 

 (   ) Despesas orçamentárias com pessoal ativo e inativo e pensionistas, 
relativas a mandatos eletivos, cargos, funções ou empregos, civis, 
militares e de membros de Poder, com quaisquer espécies 
remuneratórias. 

 (   ) Despesas orçamentárias com o pagamento e/ou refinanciamento do 
principal e da atualização monetária ou cambial da dívida pública interna 
e externa, contratual ou mobiliária. 

 (   ) Despesas orçamentárias com aquisição de material de consumo, 
pagamento de diárias, contribuições, subvenções, auxílio alimentação, 
auxílio transporte, além de outras despesas da categoria econômica. 
 

A sequência CORRETA, de cima para baixo, é: 
A) 2, 1, 3, 6, 1, 5. 
B) 3, 6, 2, 4, 5, 1. 
C) 5, 2, 4, 1, 6, 3. 
D) 1, 3, 5, 2, 4, 6. 
E) 6, 5, 1, 3, 2, 4.  
 

QUESTÃO 08 
A Lei Complementar n.º 101/2000 estabelece normas de finanças públicas voltadas para a responsabilidade na 
gestão fiscal e dá outras providências. Observando o disposto na lei citada, assinale a alternativa CORRETA. 
A) A responsabilidade na gestão fiscal pressupõe a ação planejada e transparente, que previnem riscos e desvios, 

mediante o cumprimento de metas e a obediência a limites dispostos na referida lei. 
B) A despesa total com pessoal não pode exceder, em cada período de apuração e em comparação ao total da 

receita corrente líquida, 54% nos municípios, 60% nos estados e 50% na União. 
C) Os recursos, no caso de restabelecimento da receita prevista, cujos empenhos foram limitados, são proporcionais 

às reduções efetivadas, se o restabelecimento for parcial. 
D) Os recursos legalmente vinculados à finalidade específica são utilizados exclusivamente para atender ao objeto 

de sua vinculação, somente no exercício em que ocorrer o ingresso. 
E) A fixação de limites inferiores àqueles previstos nesta lei para as dívidas consolidada e mobiliária, operações de 

crédito e concessão de garantias é vedada à lei estadual ou municipal. 
QUESTÃO 09 
Analise as afirmativas a seguir, levando em consideração o que assevera a Lei de Responsabilidade Fiscal (Lei 
Complementar n.º 101/2000 e Constituição da República Federativa do Brasil de 1988).  
I - A Lei de Responsabilidade Fiscal não se aplica às empresas estatais não dependentes. 
II - A Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) deve ser acompanhada pelos anexos de metas fiscais e de riscos 

fiscais. 
III - O orçamento de investimento integra a Lei Orçamentária Anual (LOA). 
Está(ão) CORRETA(S) a(s) afirmativa(s) 
A) I e II, apenas. 
B) I e III, apenas.  
C) II e III, apenas.  
D) III, apenas. 
E) I, II e III. 
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QUESTÃO 10 
A NBC TSP Estrutura Conceitual, no Capítulo 7, identifica os conceitos que orientam a seleção das bases de 
mensuração de ativos e passivos para as NBC TSP e pelos responsáveis pela elaboração das demonstrações 
contábeis, quando não existirem regramentos específicos constantes das NBC TSP. O texto, entre outras 
considerações, dispõe em paralelo as bases que se referem a ativos e a passivos. Uma dessas bases é o preço 
presumido, que representa o montante que a entidade racionalmente aceitaria na troca pela assunção do passivo 
existente. Assinale a alternativa cuja base de mensuração de passivos pode ser associada à base de mensuração de 
ativos. 
A) Custo de liberação. 
B) Custo de reposição. 
C) Preço líquido de venda. 
D) Valor de mercado.  
E) Valor recuperável líquido.  
 
 

PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA 
 

INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 01 e, a seguir, responda às questões a que a ele se referem.  
Texto 01 

 
Employee Experience, pessoas e tecnologia. Qual o caminho tomar? 

 
“Para quem não sabe para onde vai, qualquer caminho serve”, escreveu Lewis Carrol, em Alice no País 

das Maravilhas. Antes dele, o inspirado latino Sêneca cravou: “Para um navio que não sabe a que porto vai, nenhum 
vento é favorável”. Há muitas versões para essa ideia tão simples, que aparentou ser verdade por tanto tempo, mas 
que ganhou inédita complexidade em um tempo de tantas incertezas. Afinal, quem hoje sabe para onde estamos 
indo? Essa nem é a pergunta do milhão, mas do trilhão, eu diria.  

São tempos de disrupções tecnológicas, mudanças de matrizes econômicas, transformações em todas as 
perspectivas do trabalho, instabilidades na cadeia logística em mercados profundamente globalizados, ChatGPT, 
aquecimento global, cybersecurity, para não lembrar das agora iminentes pandemias. Os desafios parecem inúmeros 
– e, para ajudar, quase sempre interconectados – e, às vezes, somos tomados por uma dúvida profunda: estamos 
reagindo no tempo certo e da forma correta ao “novo mundo”? Acabamos nos sentindo sufocados ao tentar entender 
como todas as variáveis e mudanças se encaixam – como se alguém soubesse. Estamos o tempo todo trocando as 
turbinas com o avião voando. [...] 

Employee experience, ou “experiência dos funcionários”, volta à mesa para uma discussão mais profunda, 
pois conecta pessoas e performance dos negócios. A mobilidade entre funcionários, risco de perda de conhecimento, 
burnout, turnovers tornam a discussão sobre employee experience mais atual do que nunca. Os números não são 
muito animadores e mostram que empresas precisam de uma nova forma de gestão e atualização de suas práticas. 
Precisamos dar uma resposta concreta ao gato que nos recebe logo ao entrar no País das Maravilhas. Precisamos 
entender para qual porto queremos ir.  

Sim, porque a complexidade dos tempos não pode servir de álibi para a imobilidade. Se não é possível 
cravar certezas, continua sendo muito necessário sentir a direção dos ventos e rumar para portos possíveis, inclusive 
com a flexibilidade de redirecionar o leme, quando preciso. Ficar parado também é uma escolha, e certamente não 
está entre as mais recomendáveis. [...] 
 

Disponível em: https://vocesa.abril.com.br. Acesso em: 27 jul. 2023. Adaptado. 
 
 
QUESTÃO 11 
A ideia a que o texto se refere ao afirmar que “Há muitas versões para essa ideia tão simples [...]” é 
A) É muito difícil traçar objetivos claros a serem seguidos a longo prazo.  
B) É impossível, na realidade atual, ter objetivos profissionais concretos. 
C) Deve-se ter clareza em relação aos objetivos que se quer alcançar. 
D) Seria ideal aproveitar, por precaução, qualquer oportunidade que surgir. 
E) Será importante não fazer planos, para que se possa evitar decepções. 
 

QUESTÃO 12 
Considere o trecho “São tempos de disrupções tecnológicas, mudanças de matrizes econômicas, transformações em 
todas as perspectivas do trabalho [...]” (Linhas 6-7) 
O termo “disrupções”, no contexto em que foi empregado, significa  
A) interrupções. 
B) divisões. 
C) suspensões. 
D) rupturas. 
E) inovações. 
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QUESTÃO 13 
Analise as afirmativas tendo em vista as ideias veiculadas pelo texto 01. 
I - Na contemporaneidade, as mudanças são muito rápidas e repentinas. 
II - Na realidade atual, é necessário ter grande capacidade de adaptação. 
III - Diante de uma realidade de incertezas, a melhor opção é aquietar-se. 
IV - Nesses tempos, os desafios a serem enfrentados são de vários tipos. 
V - Hoje, a realidade exige do mundo corporativo profissionais experientes.   
 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, II, IV e V, apenas 
B) I, III e IV, apenas. 
C) II, III e V, apenas. 
D) III, IV e V, apenas. 
E) I, II, III, IV e V. 
 

QUESTÃO 14 
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista a estrutura do texto 01.  
I - A presença das aspas, no primeiro parágrafo, indica o uso de citações diretas. 
II - O itálico assinala o uso de estrangeirismos, os quais ocorrem ao longo do texto. 
III - A linguagem conotativa é empregada de forma reiterada no decorrer do texto. 
IV - O uso de verbos na primeira pessoa marca a presença de subjetividade no texto. 
V - O texto, por suas características, apresenta-se como dissertativo-argumentativo. 

 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, III, IV e V, apenas. 
B) II, III e V, apenas. 
C) II, IV e V, apenas. 
D) III, IV e V, apenas. 
E) I, II, III, IV e V. 
 

INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 02 e, a seguir, responda às questões a que a ele se referem.  
Texto 02 

 
Disponível em: https://www.desenhoonline.com/site/os-desenhistas-e-a-tecnologia. Acesso em: 27 jul. 2023. 

 
QUESTÃO 15 
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista as ideias veiculadas pelo texto 02. 
I - Observa-se que, ao longo dos séculos, mudanças tecnológicas interferiram na atuação dos desenhistas 

profissionais. 
II - Verifica-se que o desenvolvimento tecnológico não é capaz de superar a capacidade laboral dos desenhistas 

profissionais. 
III - Percebe-se que a evolução tecnológica ocorreu, com o passar do tempo, inclusive, nos eletrodomésticos. 
IV - Infere-se que os avanços tecnológicos podem provocar a desvalorização da profissão de desenhista. 
V - Percebe-se que novas tecnologias permitirão a substituição de vários instrumentos usados pelos desenhistas 

profissionais. 
 
Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, III e IV, apenas. 
B) I, III, IV e V, apenas. 
C) I, II, III e V, apenas. 
D) II, III e IV, apenas. 
E) III, IV e V, apenas. 
 
 

SÉCULO XVIII SÉCULO XX SÉCULO XXI 
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QUESTÃO 16 
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista a estrutura do texto 02.  
I - Na primeira fala, foi usada a interjeição “uau”, que exprime ideia de admiração. 
II - Na segunda fala, a expressão “em breve” expressa uma ideia de tempo futuro. 
III - Na segunda fala, o tempo do verbo “poderão” está ligado ao uso de “em breve”. 
IV - Na tira, há uma fala com indicações de que ela foi proferida em tom mais alto. 
V - Na tira, a linguagem não verbal acrescenta ideias que ajudam a compor o texto    
 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, II, III, IV e V. 
B) I, II, III e V, apenas. 
C) I, III e IV, apenas. 
D) II, III e V, apenas. 
E) III, IV e V, apenas. 
 

INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 03 e, a seguir, responda às questões a que a ele se refere.  
Texto 03 
 

 
Disponível em: https://www.estadao.com.br/emais/. Acesso em: 27 jul. 2023. 

 
QUESTÃO 17 
Analise as afirmativas, tendo em vista o texto 03. 
I - Os personagens Armandinho e Pedro usam o verbo “plantar” com o mesmo valor semântico. 
II - O verbo “plantar”, na fala do último quadro, encontra-se subentendido e no sentido denotativo. 
III - O verbo “plantar”, na fala do segundo quadro, compõe uma expressão com sentido conotativo. 
IV - As personagens não expressam sentimento diante do fato de um deles ter de trocar a brincadeira pelo trabalho.  
V - Os personagens Pedro e Armandinho, conforme se verifica, vivem numa mesma condição social. 
Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I e IV, apenas. 
B) I, II e III, apenas. 
C) II e III, apenas. 
D) II, IV e V, apenas. 
E) III e V, apenas. 
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INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 04 e, a seguir, responda às questões a que a ele se referem.  
Texto 04 
 
Lembrança do mundo antigo 
 

Clara passeava no jardim com as crianças. 
O céu era verde sobre o gramado, 
a água era dourada sob as pontes, 
outros elementos eram azuis, róseos, alaranjados, 
o guarda-civil sorria, passavam bicicletas, 
a menina pisou a relva para pegar um pássaro, 
o mundo inteiro, a Alemanha, a China, tudo era 
tranquilo em redor de Clara. 

As crianças olhavam para o céu: não era proibido. 
A boca, o nariz, os olhos estavam abertos. Não havia perigo. 
Os perigos que Clara temia eram a gripe, o calor, os insetos. 
Clara tinha medo de perder o bonde das 11 horas, 
esperava cartas que custavam a chegar, 
nem sempre podia usar vestido novo. Mas passeava 
no jardim, pela manhã!!! 
Havia jardins, havia manhãs naquele tempo!!! 

                                                                  

Fonte: ANDRADE, Carlos Drummond de. Poesia Completa. São Paulo: Nova Aguilar, 2002. 
 
QUESTÃO 18 
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista as ideias veiculadas pelo texto 04.  
I - A simplicidade da linguagem do poema reforça a ideia da vida simples do passado que é retratada. 
II - A afirmação de que as “cartas custavam a chegar” expressa uma crítica dessa forma de comunicação 

comparada à rapidez das formas existentes hoje. 
III - Os medos e os perigos, “no mundo antigo”, não eram significativos, em comparação ao mundo moderno. 
IV - A passagem “nem sempre podia usar vestido novo” revela uma nítida valorização dos bens materiais. 
V - A vida em contato e em harmonia com a natureza ficou no passado, e hoje se encontram guardadas na 

memória. 
Estão CORRETAS as afirmativas 
A) II, IV e V, apenas. 
B) I e V, apenas. 
C) I e III, apenas. 
D) I, III e V, apenas. 
E) III, IV e V, apenas. 
 

QUESTÃO 19 
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista a flexão de verbos que compõem o texto 04. 
I - No texto, predomina o uso dos verbos no pretérito imperfeito do modo indicativo, o qual expressa ações e 

acontecimentos passados e contínuos. 
II - O verbo “pisou” é o único que foi usado no pretérito perfeito do indicativo, o qual expressa ação passada e 

concluída. 
III - Em “Havia manhãs, havia jardins naquele tempo!!!”, o verbo “haver” foi usado como impessoal, formando 

orações sem sujeito e, por isso, foi usado no singular. 
IV - Em “Não havia perigo [...]”, se o termo “perigo” fosse usado no plural, de acordo com a norma, o verbo deveria 

ser flexionado, resultando em “Não haviam perigos [...]”. 
V - No trecho “Clara tinha medo de perder o bonde das 11 horas [...]”, o verbo “ter” foi usado no sentido de “haver”, 

e, por isso, encontra-se no singular. 
 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I e V, apenas. 
B) I, II e III, apenas. 
C) II, III e IV, apenas. 
D) III, IV e V, apenas. 
E) IV e V, apenas. 

 

QUESTÃO 20 
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista a estrutura do texto 04. 
I - Se a frase “[...] o guarda-civil sorria [...]” fosse usada no plural, resultaria em “os guarda-civis sorriam”. 
II - Em “O céu era verde sobre o gramado [...]” e “[...] a água era dourada sob as pontes [...]”, os termos “sobre” e 

“sob” exercem a mesma função sintática e possuem o mesmo valor semântico. 
III - No trecho “[...] o mundo inteiro, a Alemanha, a China, tudo era tranquilo em redor de Clara.”, o termo “tudo” foi 

usado como um aposto resumidor do sujeito composto. 
IV - Em “Os perigos que Clara temia eram a gripe, o calor, os insetos.”, as vírgulas foram usadas para separar 

elementos de uma enumeração. 
V - No trecho “[...] nem sempre podia usar vestido novo. Mas passeava no jardim, pela manhã!!!”, o ponto final 

poderia, com correção, ser substituído pela vírgula. 
Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, III e V, apenas. 
B) I e IV, apenas. 
C) II, III e IV, apenas. 
D) III, IV e V, apenas. 
E) III e V, apenas. 
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PROVA DE NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
 

QUESTÃO 21 
Deseja-se somar os valores das células B1 a B5 e exibir o resultado na célula B6. Qual fórmula a seguir deve ser 
usada na célula B6?  
A) =MÉDIA(B1:B5).  
B) =MÁXIMO(B1:B5).  
C) =SOMA(B1.B5). 
D) =SOMA(B1:B5). 
E) =SOMAR(B1;B5). 
 

QUESTÃO 22 
Para manter uma área visível enquanto rola para outra área da planilha, basta selecionar a guia “Exibir” e utilizar 
uma determinada função para bloquear linhas e colunas no local ou “Dividir painéis” para criar janelas separadas da 
mesma planilha. A função mencionada também é conhecida por 
A) Classificar painéis. 
B) Congelar painéis. 
C) Fixar tela. 
D) Formatar condicional.  
E) Transferir painéis. 
 

QUESTÃO 23 
Um programa, em que se utiliza o Microsoft Windows, apresenta problemas e é preciso encerrá-lo à força. Qual 
software a seguir permite encerrar um programa que não está respondendo?  
A) Painel de controle.  
B) Prompt de comando.  
C) Gerenciador de tarefas.  
D) Explorador de arquivos.  
E) Configurações do sistema. 
 

QUESTÃO 24 
Ao trabalhar no terminal do Linux, você precisa listar todos os arquivos de um diretório, incluindo os arquivos ocultos. 
Qual comando a seguir permite fazer isso?  
A) ls -h  
B) ls -r 
C) ls -t 
D) ls -l  
E) ls -a  
 

QUESTÃO 25 
O espaço onde ficam armazenados arquivos estáticos dos sites visitados para que, quando o usuário visitar 
novamente a página, o carregamento seja feito com mais rapidez e a navegação tenha maior agilidade é conhecido 
como 
A) Nova guia. 
B) Cache do navegador. 
C) Navegação anônima. 
D) Favoritos. 
E) Memória do navegador. 
 

QUESTÃO 26 
Qual das alternativas a seguir melhor descreve as redes sociais? 
A) Comunidades virtuais onde as pessoas podem se conectar, compartilhar conteúdo e interagir umas com as 

outras. 
B) Sites de interação e compartilhamento que fornecem exclusivamente informações sobre nichos específicos. 
C) Plataformas que oferecem serviços de mensagens e e-mails entre pessoas em uma mesma LAN. 
D) Comunidades virtuais baseadas em aplicativos para jogos on-line e salas de chat.  
E) Ferramentas para compartilhar informações on-line exclusivamente através de aplicativos em smartphones. 
 

QUESTÃO 27 
Qual a função do atalho “Shift + Delete” no sistema operacional Windows? 
A) Exclusão momentânea do arquivo. 
B) Exclusão momentânea apenas da pasta do arquivo. 
C) Exclusão permanente do arquivo. 
D) Exclusão apenas de arquivos de imagem. 
E) Exclusão permanente apenas de arquivos de texto. 
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QUESTÃO 28 
As extensões são usadas para identificar os tipos de arquivos, ou seja, informam ao computador qual aplicativo criou 
ou pode abrir o arquivo. Assinale a alternativa que apresenta as extensões que podem ser geradas através do 
Software Excel. 
A) .dotm, .xlsx, .xls 
B) .exe, .xls, .pfd 
C) .ppt, .doc, .txt 
D) .xls, .doc, .ppt 
E) .xlsx, .xls, .csv 
 

QUESTÃO 29 
No Microsoft Word, quando um documento é salvo por meio da opção “salvar como” e, posteriormente, seleciona-se 
o tipo de arquivo como “PDF”, como o sistema se comporta? 
A) A versão .doc é mantida e uma cópia dela em versão .pdf é criada. 
B) O arquivo .doc é apagado e sobreposto por um arquivo .pdf. 
C) A versão PDF é impressa na impressora virtual e o .doc é apagado. 
D) A versão .doc é apagada e é gerada a versão .pdf. 
E) O arquivo .pdf é gerado com outras configurações de formatação. 
 

QUESTÃO 30 
No software de e-mail Microsoft Outlook, qual campo é utilizado para enviar uma mensagem de e-mail com cópia 
para um determinado endereço, mantendo-o visível a todos os demais destinatários? 
A) Pp. 
B) Cco. 
C) Para. 
D) Cc. 
E) Assunto. 
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